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中央财经大学 2006年 401经济学考研真题

一．政治经济学（60 分）

（一）名词解释（每题 3 分，共 12 分）

1、交换价值

2、资本积累

3、固定资本的无形损耗

4、三次产业

（二）辨析题（判断正确与错误，并简要说明理由：每小题 4 分，共 16 分）

1、在货币形式的发展中，金属货币被纸币代替，是由货币的价值尺度和流通手段职能决定

的。

2、商品由按照价值出售转化为按照生产价格出售，仅仅使价值规律的形式发生了变化，但

并没有违背价值规律。

3、资本注意社会中的各个单个企业提高劳动生产率的目的就是为了获得相对剩余价值。

4、公有制的主题地位就是国有经济控制国民经济的命脉，对于经济发展起主导作用。

（三）简述题（每小题 9 分，共 18 分）

1、简述分配中效率与公平的关系。

2、简述我国推进产业结构优化升级的基本方向和具体措施。

（四）论述题（14 分）

论述在我国国有企业改革中，如何形成有效的公司治理结构来实现企业制度的创新？

二、西方经济学（90 分）

（五）名词解释（如有可能，附几何图示和例子说明）（每小题 5 分，共 30 分）

1、准租金

2、边际转换率

3、公共产品的非竞争性

4、负投资

5、货币中性

6、全部要素生产率

（六）论述题（如有可能，附几何图示和例子说明）（每小题 10 分，共 40 分）

1、比较不同市场的经济效率
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2、讨论信息部完全对市场配置资源效率的影响

3、导出并解释总需求曲线

4、如果利率和汇率由市场自由形成，请推证资本外流的影响

（七）证明和计算题（如有可能，附几何图示说明）（每小题 10 分，共 20 分）

1、证明，如果某消费者对商品 X1，X2的效用函数为
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代的特性。

2、假设，一个经济的简化模型是
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其中，t 是时间，Y 是收入，C 是消费，I 是投资，G 是政府支出，V 是资本消费比，β

是边际消费倾向。

求：（1）描述收入波动趋势的差分方程的一般解；（5 分）

（2）以 V=1；β=5；G=1（亿元）为条件，描述收入波动的具体表现。（5 分）


